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Vlaamse Fokkers van het Belgisch Trekpaard (VFBT)  -  Werking

Tot begin de jaren negentig bestond het bestuur van het Belgisch Trekpaard uit de 
unitaire vereniging De Koninklijke Maatschappij het Belgisch Trekpaard (KMBT). Door de 
regionalisering werd deze vereniging opgesplitst in een Vlaamse vereniging, nl. de 
Vlaamse Fokkers van het Belgisch Trekpaard en in twee Waalse verenigingen, nl EWTCB 
en AWCTB.

De Vlaamse overheid wenst het ras Belgisch Trekpaard in stand te houden. Voor elk 
‘Belgisch Trekpaard’-veulen dat in 2019 wordt ingeschreven in het stamboek dat vzw 
VFBT bijhoudt en voor elke ‘Belgisch Trekpaard’-hengst, geboren in 2018 of 2017 die 
deelneemt aan een exterieurkeuring van deze vereniging, wordt daarom een 
instandhoudingspremie uitbetaald. De VFBT wordt in dezen erkend als vereniging en valt 
onder het toezicht van de Vlaamse overheid, met name het Departement Landbouw, ook 
voor wat de stamboekwerking betreft en de uitbetaling van de instandhoudingspremie. 
De VFBT ontvangt hiervoor jaarlijks uit de Vlaamse begroting een toelage van 82.500 
euro.

Van alle ingeschreven veulens in de stamboeken zijn er ruim 80% die in Vlaanderen 
geboren en ingeschreven worden. Dat weerspiegelt zich ook in de keuring ter erkenning 
van de openbare dekdienst van de jonge hengsten. Van de 26 ingeschreven jonge 
hengsten die naar de exterieurkeuring moeten, zijn er 24 afkomstig uit Vlaanderen en 2 
uit Wallonië. Toch wordt deze keuring al jaren georganiseerd in het Waalse Ghlin, terwijl 
er in Vlaanderen zeer goede accommodaties zijn. Tijdens de recente officiële 
trekpaardenkeuring in de provincie Antwerpen (Pulderbos 18 oktober 2020) werd de 
keuring bovendien uitgevoerd door 2 uitsluitend Franstalige juryleden. De juryleden 
zouden niet bekwaam zijn geweest om in het Nederlands toelichting te geven en de 
toegekende quoteringen te verduidelijken.

1. Hoe evalueert de minister de VFBT wat betreft het bereiken van de doelstelling 
waarvoor ze Vlaamse subsidies ontvangt, met name het ras Belgisch Trekpaard in 
stand te houden?

2. Is de minister van mening dat een vereniging die een beroep doet op Vlaamse 
subsidies in haar werking zich ook voldoende op Vlaamse deelnemers moet richten 
en een werkingsaanbod in het Nederlands moet organiseren?



3. Zal de minister een initiatief nemen om het overleg aan te gaan met de VFBT met 
het oog op het versterken van haar werkingsaanbod in het Nederlands aan haar 
Vlaamse leden?
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1. Het Belgisch Trekpaard is een ras dat te kampen heeft met een dalend aantal fokkers, 
een toenemende inteeltgraad en een verlies aan genetische diversiteit. Om de Vlaamse 
fokkers van het Belgisch Trekpaard te ondersteunen, kunnen er sinds een aantal jaren 
premies aangevraagd worden door de fokkers voor hun veulens en jonge hengsten, 
met als doel de dalende evolutie van het aantal raszuivere fokdieren tegen te gaan en 
zo de genetische diversiteit binnen het ras te verbeteren.

Bijlage 1 toont de evolutie van het aantal ingeschreven veulens voor het Belgisch 
Trekpaard ingeschreven bij de vereniging voor Vlaamse Fokkers van het Belgisch 
Trekpaard vzw (VFBT) en het aantal veulens waarvoor een Vlaamse premie werd 
aangevraagd de afgelopen jaren in de periode 2006-2019.
Het aantal veulens vertoont een dalende trend sinds 2006. Sinds de invoering van de 
veulenpremie in 2012 is de dalende trend afgevlakt en schommelt het aantal 
ingeschreven veulens rond de 500 per jaar. De bijkomende daling in 2018-2019 kan 
ook mede toegewezen worden aan slechtere bevruchtingsjaren, die uiteraard ook in de 
andere periodes zorgen voor lichte stijgingen en dalingen. 
De evolutie van het aantal veulens waarvoor een premie (ingevoerd sinds 2012) in de 
periode 2012-2019werd aangevraagd, toont een gelijkaardig verloop als het aantal 
geregistreerde veulens.
Dit geeft aan dat de ondersteuning voor de fokkerij van het Belgisch Trekpaard 
belangrijk is geweest voor het ras, maar ook dat er nog blijvende ondersteuning nodig 
is.

2. Zowel in Vlaanderen (Vlaamse Fokkers van het Belgisch Trekpaard vzw (VFBT)) als in 
Wallonië (AWCTB) is er een stamboekvereniging erkend om een goedgekeurd 
fokprogramma voor het Belgisch Trekpaard uit te voeren. Uiteraard is het belangrijk 
dat de leden van de Vlaamse erkende stamboekvereniging in het Nederlands kunnen 
communiceren binnen hun stamboekvereniging. Gezien de problematiek van het 
dalende aantal fokkers en het verlies aan genetische diversiteit, is het ook belangrijk 
dat beide verenigingen samenwerken voor het behoud van het ras ‘Belgisch Trekpaard’. 
In dit kader werd er in 2019 door beide verenigingen overeengekomen dat er één 
centrale hengstenkeuring zou georganiseerd worden, waarbij veulens van hengsten die 
op deze hengstenkeuring goedgekeurd werden, zowel in Vlaanderen als in Wallonië 
ingeschreven kunnen worden in de hoofdsectie van het stamboek. 

3. Ik heb aan mijn administratie de opdracht gegeven om na te gaan of en waar bepaalde 
initiatieven zich opdringen om een optimale werking ten opzichte van haar fokkers te 
blijven verzekeren.

BIJLAGE

Evolutie van het aantal veulens Belgisch Trekpaard geregistreerd bij de vereniging voor 
Vlaamse Fokkers van het Belgisch Trekpaard vzw (VFBT) in de periode 2004-2019 en van 
het aantal veulens waarvoor een Vlaamse premie werd aangevraagd
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